

庆祝第二个中国人民警察节

原来，你们是这样的人民警察

——二〇二二宿迁市警营嘉年华侧记



“一名民警左臂戴上厚厚的护具，伪装成罪犯。一声令下，警犬直奔而去，一跃而起咬住‘罪犯’左臂的护具！”

“哇！”

11个行李箱一字排开。还没等到民警指令，警犬就迫不及待地远远吠起来。指令发出后，警犬迅速跑过去，趴在第10个行李箱旁。打开行李箱，里面正是疑似爆炸物！”

“棒！”

1月8日上午，在宿迁市区宝龙城市广场，主题为“警民零距离 携手筑平安”的2022宿迁市警营嘉年华首场演出——警犬表演，博得群众阵阵喝彩。

第二个中国人民警察节，为了社会各界进一步了解公安工作，拉近公安机关与群众的距离，推进和谐警民关系建设，宿迁市公安局精心筹备这场警营嘉年华，并从1月8日起，邀请群众近距离体验宿迁公安机关高精尖警务装备，与民警零距离互动交流，感受别样“警色”，领略别样“警彩”。警营嘉年华为期3天至10日结束。



原来，你们是有勇更有谋的人民警察

“快下来，我们到别的展区体验去。”

“不要，我还要看！”在特警尖兵展区，小学生张瀚站在一辆装甲车上兴奋地说。

一踏入特警尖兵展区，张瀚就被吸引住了——T5000高精度狙击步枪、95-1突击步枪、无人机反制枪、声波驱散仪、剑齿虎装甲车、水炮车、排爆球、排爆机器人等警务装备如同同时刻待命的战士。

特警尖兵展区对面是科技赋能展区，民警现场演示智能头盔、智能眼镜等高科技装备。

科技赋能展区旁边是罪恶克星展区，仅指纹检测、血迹检测这些勘查犯罪现场的“小手段”，就让参观的群众啧啧称奇。

“我又破案了！”一个三四岁的男孩熟门熟路地把手指按在前面的木板上。只见民警用刷子粘点“黑灰”一扫，指纹就清晰地显现出来，再用一片胶布进行取样，然后贴到一块小塑料卡上。男孩兴奋地把塑料卡递给父亲，父亲则无奈地伸手接了过去——在他手中，还有一块一模一样的塑料卡！

科技强警是此次警营嘉年华的一个“重头戏”。近年来，宿迁市公安局准确把握时代发展新特征、警务发展新方向和公安工作新阶段，以数据赋能为核心，以深化警务机制改革为支撑，创新推进智慧警务建设，努力实现警务运行更高效、打防管控更精准、基层治理更精细、服务群众更精准。

如今，“一统、八分、N支”的宿迁现代警务体系已经初步形成，牢牢守护着这片土地的平安。

原来，你们是很不容易的人民警察

“这个章在哪儿盖？”在警营嘉年华现场，不少人在问这句话，而每个展区的盖章处必定是人最多的地方。

为了与群众积极互动，宿迁市公安局在此次警营嘉年华现场吹响了“西楚联盟”集结号，设置了14个体验闯关游戏。群众每闯过一关，就在闯关卡上盖一枚印章，集齐4至9枚印章可以参与抽奖，集齐10至13枚印章可获得“小警天团”玩偶，集齐14枚印章可获得虎年限定版玩偶——“萌警阿虎”。

在紧急救援展区，带孩子参加“火灾救援”的张女士说：“里面像迷宫一样，弥漫着烟雾，几乎看不到路。要不是消防员带着，还不知道怎么出来呢。听说真的火灾现场比这复杂多了，烟雾也比这多。消防员真不容易！”

1分钟按压胸廓120次左右，每30次为一组，每组外加两次人工呼吸。在体验急救中常做的胸廓按压后，李先生感慨道：“我这才按压一会儿，手腕就有点酸了，他们真不容易。”

“闯关容易，但是做警察是真不容易。”短短的见习期，已经让刘乐感受到当民警的忙碌和压力。

但是，当有人问他是否后悔报考江苏警官学院时，他说：“没有！当一名民警，守护百姓的平安幸福，这是我从小到大的梦想！”

不容易，很累，很苦，甚至还要一次次面对死亡威胁。但是，宿迁民警守护百姓平安的梦想，从未改变！

本版组稿 宿公轩 本版摄影 王力

原来，你们是时刻想着百姓的人民警察

“这个是禁止左转弯和直行，这个是……”在文明交通展区，李明萌准确说出5个交通标识后，高高兴兴地到盖章处，请民警在她的闯关卡上盖章。

文明交通展区由交通安全小课堂、酒精检测体验、VR体验、交通安全飞行棋、“一盔一带”打卡、交警铁骑展示等区域组成，通过互动交流、情景体验，引导群众养成良好的出行习惯，文明参与交通。

民生和安全是警营嘉年华不变的主题。

在西楚反诈展区，民警详细讲解电信网络诈骗犯罪案例，并以现场答题的方式，告诉群众遭遇电信网络诈骗犯罪后的正确做法。

在民生治安展区，专业人士为群众提供家居技防服务，演示不同类型锁具的性能，讲解安全知识，帮助群众把好“安全关”。

在护航发展展区，展出各种有毒有害食品，民警还仔细讲解如何鉴别钱币真伪。

……

守护群众的平安幸福，是人民警察的使命。他们一刻不曾忘记。

原来，你们是担当铸忠诚的人民警察

墙上有大大的“福”字，头顶有红红的灯笼，地上铺满写好的春联——在警营嘉年华中，最有年味的展区，当属警营内福展区。

现场，警营书法家挥毫泼墨，将最美的祝福写在春联上。而作为该展区的主题——“万警进小区 服务零距离”警营内福主题活动情况介绍，则只有寥寥数字。

“来了才知道，侦查案件的刑警、打击毒品犯罪的缉毒警、维护交通秩序的交警都是一家人！”张大妈的话，引起周围人的“共鸣”。

“总以为和民警打交道少，没想到天天低头不见抬头见啊。”

“平日里好像看不到他们，但是每次遇到困难，都是他们来帮助解决的。”

把群众的平安幸福放在心中，责任担当在肩上，警徽便时时闪耀。

在星光大道展区，海报上展示全市公安机关18位荣获国家级荣誉和“全国优秀人民警察”称号的民警。

据悉，近年来，宿迁市公安局被评为全国文明单位，智慧侦查中心被评为全国示范点，网络管控中心被列为全国示范单位；全市公安机关涌现集体一等功荣誉集体5个、二级英模等个人5人。

以人民期盼为念，为人民利益而战。守护，一直都在！

